

4.13  
SATURDAY  
路加福音  
19:11-27

主人對他說：『你這個壞僕人，我要用你自己的話定你的罪！既然你知道我是一個嚴厲的人，提取沒有存放的，收割沒有栽種的，那麼，你為甚麼不把我的錢存入銀行，讓我回來的時候，可以連本帶利收回呢？』於是他向侍立在左右的人說：『把他的金幣拿過來，給那個有十個金幣的僕人。』他們對他說：『主人，他已經有十個金幣了。』主人說：『我告訴你們，那已經有的，要給他更多；那沒有的，連他所有的也要奪走。至於不要我作他們的王的那些敵人，把他們帶來，在我面前殺掉吧！』」（路加福音19:22-27）

## 盡力服事

耶穌明知等在前頭的將是苦難與死亡，但祂仍然步步前往耶路撒冷，並在一路上向人傳揚上帝國的道理。在快到耶路撒冷之前，耶穌說了一段比喻，故事中有位「壞僕人」，收了主人所託付的金錢，卻沒有投資經營，也沒有存進銀行生利，僅是把錢包起來放著，因此被主人懲罰，此外，主人還殺了那些反對他的敵人。

這段比喻究竟想表達什麼？其實耶穌是要人別像那位愛找藉口的壞僕人。信主的人應當竭力服事，而非消極怠惰。至於那些反對上主的人就更不用說了，他們將招致毀滅。真正敬畏上主、為上帝國盡心的人，不願原地踏步、不求長進、找藉口推拖，而是會把握時間盡力為主做工，並力求成長。

例如在台灣早期，即便是交通與醫療不便、對外國人歧視嚴重、入山令尚未解除，都不能阻止李庠（Rev. Hugh Ritchie, 1840-1879）來到台灣宣教。他在高雄與台東一帶奮力傳福音，直到39歲因瘧疾而病逝台灣，也葬於台灣。雖然生命短暫，但李庠生前的熱忱與努力，使許多台灣人認識了主耶穌。這樣的精神正是值得我們感念與學習的！

★想想下列問題，並與小組夥伴討論★

1. 「敬畏上主」是什麼意思？

2. 我的生活是否敬虔？

今日的經文提醒了我： \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_。

親愛的上主，求祢幫助我，把握服事的機會，盡力向人傳揚耶穌基督的福音。  
奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。